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CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL

li - DETALHAMENTO

PRESIDÊNCIA: Deputado Geraldo Magela.

LOCAL: Plenário da Câmara Legislativa do Distrito Federal.

PREÂMBULO: Às 10 horas e 11 minutos, compareceram os
seguintes Deputados:
Antônio José - CAFU (PT), Benício Tavares (PMDB),. César
Lacerda (PTB), Cláudio Monteiro (PPS), Daniel Marques (PMDB),
Edimar Pireneus (PMDB), Eurípedes Camargo (PT), Filippellí
(PMDB); Geraldo Magela (PT), João de Deus (PDT), Jorge Cauhy
(PMDB), José Edmar (PSDB), Lúcia Carvalho (PT), Luiz Estevão
(PMDB), Manoelzinho (PMDB), Marco Lima (PSDB), Marcos
Arruda (PSDB), Miquéias Paz (PC do B), Odilon Aires (PMDB),
Peniel Pacheco (PSDB), Renato Rainha (PL), Wasny de Roure
(PT), Xavier (sem partido) e Zé Ramalho (PDT).
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NOTAS TAQUIGRÁFICAS

DATA

09, 101 96
HORÁRIO INICIO

10M5'
SESSÃO / REUNIÃO

Ext.
QUARTO

10.1

TAQUIGRAFO(A)
Ludmila

REVISOR(A)
Gilwania

ORADOR(A)

PRESIDENTE (DEPUTADO GERALDO MAGELA) - Está aberta a sessão.

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos.

Convido o Deputado Jorge Cauhy a secretariar os trabalhos da Mesa.

Solícito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados para

verificação de quorum.

DEPUTADO RENATO RAINHA - Sr. Presidente, peço a palavra peia ordem.

PRESIDENTE (DEPUTADO GERALDO MAGELA) - Tem a palavra V.Ex*.

DEPUTADO RENATO RAINHA (PL. Peia ordem. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, fomos surpreendidos, na Ordem do Dia da sessão extraordinária de hoje,

divulgada ontem, com a presença, na pauta, do projeto de lei que define o PDOT, o Plano

Diretor de Ordenamento Territorial. Como V.Ex8. tem conhecimento, os Relatores, bem como

os Líderes que têm interesse, estão participando de ampla discussão e negociação das

emendas, que, como V. Exa. sabe, não são poucas - são em torno de 400 emendas.

O PDOT chegou aqui, numa figura de linguagem, como um verdadeiro

Frankenstein, sem os mapas, sem as poligonais definidas, sem condição nenhuma de ser

analisado, discutido e votado. Por isso, estamos fazendo esse trabalho, emenda a emenda. E

a parte fundamental do PDOT, o macrozoneamento, onde se definem as poligonais, os
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condomínios irregulares e as áreas rurais e urbanas, está sendo discutida no momento.

Inclusive, órgãos do Governo até pediram tempo para encaminhar para cá os documentos

necessários, para que este PDOT seja bem elaborado e para que busquemos o consenso tão

esperado pela população. O Frankenstein ainda está na mesa de operações e, se colocar em

votação, V.Exa. vai matar o paciente.

Então, gostaria que V.Exa., com o bom senso que realmente sempre norteou suas

atitudes aqui nesta Casa, retirasse o PDOT da pauta de votação, porque, caso contrário,

teremos de nos opor a esta votação, haja vista que, da forma como ele está, ele não atende á

sociedade do Distrito Federal.

PRESIDENTE (DEPUTADO GERALDO MAGELA) - Sr. Deputado, esclareço a

V.Ex3. que, se V.Exa. foi surpreendido com a colocação do projeto que estabelece o Plano

Diretor de Ordenamento Territorial na pauta, a responsabilidade não é nossa, Porque fizemos

um acordo, no mês passado, de que, neste dia de hoje, o Plano Diretor seria votado.
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De n . _G_era l Ho MAÍ?O La_

Compreendo que os acordos devem ser mant idos. Eu, particularmente, quando

faço um acordo e para que ole seja mantido. Ouvindo os Relatores e os Li-

de rcs, naquele momento foi estabeleci4a a data de hoje para a votação, A

pauta da sessão extraordinária foi distribuída desde segunda-feira, exatèi

mente para que ninguém alegasse desconhecimento ou qualquer outra razão pá

rã não estar presente na sessão, ate porque a Presidência tem percebido ai

gumas manobras para que não seja votado o Plano Diretor de Ordenamento Te£

f^f A

ritorial. Particularmente, desconheço as razoes, e quero conhece-las, des-

conheço qual a verdadeira intenção em procrastinar a votação do prójetocpe

estabel eco o plano diretor indefinidamente. E preciso que deixemos cl aro

para a sociedade qual a razão de não se votar o Plano Diretor de Ordcnamen

to Territorial.

Sabemos que alguns interesses poderão estar sendo contraria,

dos na aprovação do PDOT, e talvez sejam esses interesses que estejam im-

pedindo a sua votação.

Da nossa parte, a colocação do projeto na Ordem do Dia foi

A

decorrência do acordo estabelecido, pri ncipa.1 mente, com os Relatores e com

f f^ f fv t

os Lideres. Não houve nenhum ato arbitrário, nenhum ato que não tenha sido

planejado. O que nos estamos fazendo e cumpr?ir o acordo que foi estabeleci^

do.
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Dep. Geraldo Magela

Então, Sr, Deputado, eu tenho uma avaliação: se os Relatores

e os Lideres quisessem já teria sido possível a conclusão da análise de to

das as emendas.

Naturalmente, eu posso estar equivocado, e se assinificar com-

provado e desde que não haja uma má intenção em procrastinar indefinidamon

r+l f

te a votação do PDOT, nos^podemos analisar uma nova data que não seja dis-

tante da data de hoje. Mas quero que V.Exa. leve em consideração que, ao

convocarmos a sessão extraordinária, foi par^a exatamente cumprir o acordo

que havia sido estabelecido entre os Relatores e os Lideres.

DEPUTADO RENATO RAINHA - Sr. Presidente, gostaria de infor-

mar a V.Exa. que, da minha parte, eu tenho pessoalmente participado de to-

das as negociações, foi, inclusive, pedido, por parte do órgãos do Governo,

um prazo para encaminhamento de documentos a esta Casa, A Líder e os Depu

tados que fazem parte do Governo estão acompanhando toda essa negociação,

e sei que V.Exa. deve ter sido informado sobre qual o caminho que está sen

do tomado na negociação. Da nossa parte e também daqueles que têm interes-

se, não esta havendo nenhuma manobra. Caso V.Exa. saiba da ocorrência de ai.

guam manobra, gostaria que fosse tornada público, inclusive que fossem da-

dos os nomes dos Deputados que tentam retardar os trabalhos e com quais ob

jeti vos.

Gostaria do dizer >a ' ,V.>.Exa<. q i i R < m.n. .r.nnsí i\(\™\ ^ ppnT
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Rãque1
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Dep. Renato Rainha

to mais importante quo tramita nesta Casa, neste momento.

f PV f

Nos não podemos fazer um projeto contrario aos interesses

do Distrito Federai, a fim de atender a uma data. Entendo que todo :.acordo

deve ser mantido, ate porque;quando nos não mantivemos as datas dos dias

18 e 19? foi exatamente por impossibüidado, e o bom senso nos faz marcar

uma nova data.

Sr. Presidente, a impossibi'1 idade de votarmos hoje e clara,

f
tanto e que nenhuma emenda do macrozoneamento foi discutida, anal i-

f f t

sada e dabatida, porque nos estávamos analisando com os Deputados -do Gove£

no e com os técnicos do Governo as lemendas que tratam dos outros setores.

f f *> ~

Por este motivo e impossível procedcr-se a votação hoje do PDOT com cons-

ciência e com uma .legislação que atenda o Distrito Federal.

Faço um apelo a V.Exa. para que não façamos essa votação no

dia hoje, caso contrario nos teremos muitas restrições ao PDOT, uma

lei de fundamental importância que precisa ser aprovada por esta Casa.

DEPBTADA1 LÚCIA CARVALHO - Sr. Presidente^poço a palavra

pela ordem.
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PRESIDENTE (DEPUTADO GERALDO MAGELA) - Com a palavra a Deputada

Lúcia Carvalho.

DEPUTADA LÚCIA CARVALHO (PT. Pela ordem. Sem revisão da oradora.) - Sr.

Presidente, inicialmente, falarei pela ordem, depois, por questão de ordem.

Foi importante V.Exa. ter colocado em apreciação essa matéria, porque foi uma

decisão dos vinte e quatro Parlamentares, por intermédio de seus Líderes, de que hoje

ocorreria a votação do PDOT. No entanto, cabe a nós que trabalhamos no PDOT prestarmos

uma satisfação aos demais Parlamentares que não estiveram envolvidos na discussão. Nós

que ficamos responsáveis pelo PDOT não demos conta de discutir todas as emendas

apresentadas pelos Parlamentares e trazer, hoje, o que já havia sido acordado e estabelecido

por todos os Líderes. Então, achei muito importante ter sido colocada em apreciação essa

matéria para darmos satisfação aos Deputados Marcos Arruda, Manoelzinho, Edimar Pireneus,

Jorge Cauhy e a todos os Deputados presentes, que vieram para a votação do PDOT e não

sabem exatamente em que ponto se encontram os trabalhos que estamos fazendo.

Não existe nenhum "Frankenstein". Acho que foi um deslize, porque o PDOT é o

projeto mais importante enviado à Câmara Legislativa, e recebeu 386 emendas. Não

considero que, com as emendas ao projeto, estaríamos criando um monstro. Pelo contrário,
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estamos melhorando e muito o projeto que nos foi enviado. Não estamos construindo um

Trankenstein", estamos melhorando aquilo que irá ser o direcionamento, por doze anos, da

ocupação territorial do Distrito Federal.

Solicito à Presidência e aos Líderes presentes a possibilidade de esta equipe ter

um prazo até a próxima semana para terminar o seu trabalho. Em que fase ele está? Nós já

acordamos quase duzentas emendas, e faltam ainda cento e poucas emendas que temos de

trabalhar, retirar, melhorar, enfim, fazer um acordo com o IPDF. Então, esse é o ponto onde

nos encontramos neste trabalho. A maior parte do trabalho nós já o fizemos, e estamos

dependendo realmente de alguns documentos exigidos junto ao IPDF, do macrozoneamento.

Então, solicito a V.Exa. um prazo menor do que o anteriormente solicitado, e todos nós que

estamos trabalhando no PDOT nos comprometemos com esta data, sob pena de nos

desmoralizarmos, inclusive, nas propostas que trazemos aos demais Parlamentares que não

estão envolvidos nesse trabalho.

De minha parte, acho que esta discussão de prestação de informação a todos os

Deputados foi importante. Considero o PDOT um dos melhores projetos. A exigência, hoje, do

macrozoneamento e da descrição das poligonais é fundamental, porque até hoje não se tinha

esse trabalho no Distrito Federal, e julgo esse trabalho da maior importância. O outro PDOT
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era superficial. Portanto, neste, a exigência desta Casa em cima de um PDOT pleno, completo

é responsável. Estamos fazendo nascer um grande projeto, e esta Casa está participando.

Parabenizo os Deputados que estão realizando este trabalho.

Peço desculpas a todos por não termos ainda o trabalho concluído) e reconheço

que estamos demorando no trabalho que nos propusemos realizar,

Por uma questão de ordem, solicito a V.Exa. que marque, para terça-feira da

próxima semana, uma sessão extraordinária, onde nos comprometemos, nós, os Deputados

Renato Rainha, Antônio José-Cafu, Wasny de Roure, que estão mais envolvidos, a

apresentar o trabalho pronto, separando aquilo que não há acordo.

Estão presentes os Deputados Renato Rainha, Antônio José-Cafu e eu, e

podemos responder pelos outros membros participantes que não estão presentes, que são os

Deputados Filippelli e João de Deus, que nos acompanham nesta solicitação.

DEPUTADO RENATO RAINHA - Sr. Presidente, peço a palavra pela ordem.

PRESIDENTE (DEPUTADO GERALDO MAGELA) - Deputado Renato Rainha,

ViEx*; já-fez uso da palavra por duas vezes.
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DEPUTADO RENATO RAINHA - Sr. Presidente, gostaria de fazê-lo pela terceira

e última vez, pois o tema é de fundamental importância. E se V.Exa. me permitir, eu gostaria de

fazer uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO GERALDO MAGELA) - Tem a palavra V.Exa..

DEPUTADO RENATO RAINHA (PL. Pela ordem. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, venho reforçar o que foi dito pela Deputada Lúcia Carvalho e colocar-me à inteira

disposição desta Casa, por tempo integral, para trabalhar na questão do PDOT, Acredito que,

se houver um trabalho dos Relatores, - eu não sou Relator, apenas estou participando como

Líder, e posso, inclusive, ajudar ou assumir alguma relatoria que queiram me dar -

comprometo-me a ficar 24 horas por dia até a data aprazada, que será na terça-feira da

semana que vem, para darmos uma posição do PDOT.

Apenas gostaria de corrigir uma posição da Deputada Lúcia Carvalho. Eu não

disse que o projeto se transformou em um "Frankenstein11, eu disse que ele chegou aqui como

um "Frankenstein11, e as emendas foram feitas para aprimorá-lo. Então, torna-se um

"Frankenstein", pois recebeu quase 400 emendas.

A minha posição é esta: não há condições de se votar o PDOT hoje. Precisamos

trabalharem tempo integral.
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Solicito a V.Exa. que peça aos técnicos
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Dep. Renato Rainha

do Governo nos forneçam os memoriais descritivos, os mapas, os documentos

necessários com a agilidade de que precisamos. Havendo manchas num mapa, não podemos

saber onde começa ou termina determinada área. Assim, nosso trabalho fica muito confuso e

difícil. Isso nos é prejudicial.

Coloco-me, a partir de agora, em tempo integral - junto com a Deputada Lúcia

Carvalho, e, tenho certeza, os outros Deputados -, à disposição do PDOT.
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Dep. Peniel Pacheco

DEPUTADO PENIEL PACHECO - Sr. Presidente, peço a palavra pela ordem.

PRESIDENTE (DEPUTADO GERALDO MAGELA) - Tem a palavra V.Exa.

DEPUTADO PENIEL PACHECO (PSDB. Pela ordem. Sem revisão do orador.) -

Sr. Presidente, é do conhecimento de V.Exa. e de toda a Casa que a Câmara Legislativa

aprovou o requerimento de instalação de uma Comissão Parlamentar de Inquérito, que está

sofrendo uma série de entraves e obstáculos que precisam ser resolvidos com a máxima

urgência.

Programamos nosso calendário de forma a haver, todas as quartas-feiras, pela

manhã, reunião dessa Comissão. A reunião programada para hoje será rápida. 0$ temas já

foram preliminarmente discutidos com os seus Membros.

Por isso, solicito a V.Exa, se possível, a suspensão desta sessão por, pelo

menos, trinta minutos, a fim de que possamos deliberar a respeito de algumas medidas

indispensáveis à continuidade dos trabalhos da CPI.

PRESIDENTE (DEPUTADO GERALDO MAGELA) - Inicialmente, responderei à

Deputada Lúcia Carvalho e ao Deputado Renato Rainha.

O compromisso de votar o Plano Diretor hoje não foi assumido pela Presidência,

e, sim, pelos Relatores e Líderes. Esclareço, portanto, que, se dependesse da vontade da
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Presidência, o Piano Diretor já teria sido votado em julho, desde quando vem transigindo a

respeito dessa data.

Em julho estabelecemos que a votação seria em agosto, e havia a expectativa de

que isso realmente acontecesse. Depois, fizemos novo acordo, no sentido de que o

votássemos nos dias 18 e 19 de setembro. Como não foi possível fazê-lo nessa data,

estabelecemos que a votação seria hoje.

Deputada Lúcia Carvalho e Deputado Renato Rainha, se S.Exas. estão dispostos

a ficar 24 horas à disposição da discussão do Piano Diretor, a fim de traze-lo à apreciação o

mais rápido possível, é preciso que esse compromisso não seja apenas de V.Exas., mas de

todos os Relatores. Nenhum deles, no entanto, veio ao microfone pronunciar-se. Deve ser

compromisso principalmente dos Relatores e dos Líderes, porque não adiaremos

indefinidamente a apreciação. De fato, é uma afronta à Câmara Legislativa e à sociedade, e

não o faremos.

Antes de conceder a palavra ao Deputado Filippelli, Relator de mérito do PDOT,

darei encaminhamento à questão apresentada pelo Deputado Peniel Pacheco;

suspenderemos esta sessão extraordinária por vinte minutos, para que a CPI possa realizar

sua reunião e deliberar acerca de assuntos inadiáveis, e, esgotado esse prazo, retomaremos a
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sessão. Nesse ínterim, os Relatores e Líderes deverão elaborar uma proposta de data da

votação do PDOT exeqüível, viável, que possamos apreciar. Não adiaremos essa votação se

não houver uma proposta dos Líderes e Relatores.

DEPUTADO FILIPPELLI - Sr. Presidente, peço a palavra pela ordem.

PRESIDENTE (DEPUTADO GERALDO MAGELA) - Tem a palavra V.Ex9.

DEPUTADO FILIPPELLi (PMDB. Pela ordem. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, antes de V.Exa. suspender a sessão,
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DATA

09, 10, 96
HORÁRIO INICIO

10h35min
SESSÃO/REUNIÃO

Ext
QUARTO

14.1

TAQUIGRAFO(A)

Marco A.
REVISOR(A)

Edson
ORADOR(A)

Dep. Filippelli

gostaria de usar da palavra para discutir a matéria.

PRESIDENTE (DEPUTADO GERALDO MAGELA) - Informo a V.Exa. que não

estamos discutindo nenhuma matéria.

DEPUTADO FILIPPELLI - Então, Sr. Presidente, deixo claro que eu não estava

em Plenário há pouco, estava no auditório, porém já havia passado pelo Plenário. V.Exa. não

tem o direito de insinuar que o Relator de mérito da matéria não se havia pronunciado. V.Exa.

também deve reconhecer que ainda ontem procurei o Presidente desta Casa, exatamente

V.Ex*., e o alertei sobre a inconveniência da votação desse projeto.

Esse projeto, que, na verdade, representa uma afronta a toda a sociedade de

Brasília e deverá balizar o futuro da nossa sociedade e de todo o Distrito Federal pelos

próximos 12 anos, será votado por mero capricho de V.Exa. da forma como esta sendo

imposto.

Chamo qualquer Parlamentar desta Casa para que, juntos, possamos debater a

questão e vejamos como o projeto contém graves erros, graves vícios. Temos feito um trabalho

sobre-humano, de forma a superar o que o próprio Executivo deixou de fazer. Não vou permitir

que, a quafquer momento, seja insinuado que há Relator que não está trabalhando. Pelo

contrario, V.Ex9,, no final de semana, quando estava saindo desta Casa, passou pela Sala de
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NOTAS TAQUIGRÁFICAS

DATA

09, 10, 96
HORÁRIO INICIO

10h35min
SESSÃO/REUNIÃO

Ext
QUARTO

14.2

TAQUIGRAFO(A)

Marco A.
REVISOR(A)

Edson
ORADOR(A)

Dep. Filippelli

Reuniões, na qual estávamos trabalhando, Eu era, exatamente, um dos poucos Parlamentares

presentes.

O trabalho que foi apresentado a esta Casa não tem a menor - eu havia poupado,

até hoje, qualquer crítica do ponto de vista técnico -, o trabalho não tem a menor qualificação

técnica para ser aprovado. É um absurdo, é uma afronta, é um descontrole, é um desencontro

entre as próprias empresas do Distrito Federal, e provo isso a V.Exa. É a maior afronta que

pode ser feita não só a esta Casa como a toda a sociedade de Brasília apreciar, da forma

como pretende V.Ex9,, o PDOT.

PRESIDENTE (DEPUTADO GERALDO MAGELA) - Deputado Tadeu Filippelli,

V.Exa. precisava ter prestado atenção no que estava sendo dito. Ninguém insinuou que alguns

Relatores não estejam trabalhando.

Primeiramente, esta questão precisa ser esclarecida. Quero dizer, para que

V.Ex8. possa ouvir, que estamos colocando o projeto em votação hoje em decorrência de

acordo feito por V.Ex9.. Acordo é para ser cumprido. V.Exa. fez o acordo, como Relator, com

todos os Relatores e com a Presidência, de que votaríamos esse projeto nesta data. Aliás, já

ttavíamos feito acordo
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DATA

09, 10, 96
HORÁRIO INÍCIO

10h35min
SESSÃO / REUNIÃO

Ext
QUARTO

14.3

TAQUIGRAFO(A)

Marco A.
REVISOR(A) ORADOR(A)

Dep. Geraldo Magela

anterior, para votá-lo nos dias t8 e 19 de setembro. Posteriormente, decidimos adiar a votação

e fizemos acordo para votá-lo no dia 9 de outubro, esperando que todos os Relatores fizessem

seu trabalho, inclusive aperfeiçoando o projeto no que fosse necessário, porque esta é função

dos Relatores e função dos Deputados, através de emendas. Se há equívocos no projeto, ele

vem à votação - as emendas existem exatamente para o aperfeiçoamento de projetos. Se o

projeto não precisasse de emendas, poderíamos tê-lo votado em julho, na convocação

extraordinária, quando, aliás, fizemos acordo retirando-o da pauta, para que o apreciássemos

em agosto; em agosto decidimos transferir para setembro e, em setembro, para a de outubro,

Eu já havia dito ao Deputado Renato Rainha e repito, para que V.Ex8. possa

ouvir, que, ao colocar a matéria na pauta desta sessão extraordinária, não o fizemos por

decisão da Presidência, até porque, pela vontade da Presidência, teríamos votado em julho,

durante a convocação extraordinária. Estamos colocando-o na pauta desta sessão

extraordinária como fruto de acordo. A Deputada Lúcia Carvalho pediu fosse apreciado na

próxima semana, e informei que não bastava um acordo entre S.Ex3. e o Deputado Renato

Rainha, para trabalharem 24 horas seguidas, já que esse procedimento deve ser adotado

pelos três Relatores da matéria e por todos os Líderes. Sei que V.Exa. é um dos Relatores e

gostaria que V.Ex8, bem como os dois
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DATA

09, 10, 96
HORÁRIO INÍCIO

10h40'
SESSÃO / REUNIÃO

Extraordinária
QUARTO

15.1

TAQUIGRAFO(A)
Verônica

REVISOR(A)
Lopes

ORADOR(A)

outros Relatores se pronunciassem para que pudéssemos ter uma data para votação

exeqüível e definitiva. O que não vamos fazer, Deputado Filippelli, e V.Exa. pode ter certeza

disso, é ficar adiando indefinidamente o PDOT, não vamos aceitar manobras procrastinadoras,

venham de onde vierem. Disto V.Ex®. pode ter certeza. Se houver um acordo de consenso

para se estabelecer uma nova data, podemos até aceitar, Caso contrário, prosseguiremos com

a sessão extraordinária e votaremos a matéria. Não aceitaremos o adiamento indefinido dessa

votação.

A Presidência suspenderá a sessão por vinte minutos, para que a CPI da

Espionagem se instale.

DEPUTADO RENATO RAINHA - Sr. Presidente, peço a palavra pela ordem.

PRESIDENTE (DEPUTADO GERALDO MAGELA) - Tem a palavra V.Ex8.

DEPUTADO RENATO RAINHA (PL. Pela ordem. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, já que V.Exa. vai suspender a sessão em função da CPI, eu gostaria de solicitar

que V.Exa. convocasse os Relatores e os Líderes de Partido para uma discussão com a

Presidência, para analisarmos o andamento do PDOT bem como as suas dificuldades, para, a

partir daí, decidirmos uma data apropriada para votação dessa matéria.

DEPUTADO WASNY DE ROURE - Sr. Presidente, peço a palavra pela ordem.

PRESIDENTE (DEPUTADO GERALDO MAGELA) - Tem a palavra V.Exa.
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DATA

G9, 10, 96
HORÁRIO INICIO

10h40'
SESSÃO / REUNIÃO

Extraordinária
QUARTO

15.2

TAQUIGRAFO(A)
Verônica

REVISOR(A)
Lopes

ORADOR(A)

DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Pela ordem. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, realmente a data prevista para a apreciação do PDOT é hoje. Contudo, há

evidências de que a Casa está com dificuldade para votar a matéria por ser complexa, difícil

etc. Também, simplesmente não podemos, hoje, transferir a votação para um período não

identificado.

Creio que a proposta do Deputado Renato Rainha procede, ou seja, as

Lideranças de Partidos, juntamente com os Relatores podem estabelecer uma data final para

votação dessa matéria, pois não dá para esta Casa ficar analisando o Plano sem chegar a

uma data certa.

Temos de saber que um Parlamentar tem responsabilidade náo apenas na

análise do projeto, mas também no voto.

Muito obrigado.

DEPUTADO ANTÔNIO JOSÉ - CAFU - Sr. Presidente, peço a palavra pela

ordem.

PRESIDENTE (DEPUTADO GERALDO MAGELA) - Tem a palavra V.Exa.

DEPUTADA LÚCIA CARVALHO - Sr. Presidente, peço a palavra pela ordem.
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DATA

09 1 0 9 6
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10h40'
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Extraordinária
QUARTO

15.3

TAQUIGRAFO(A)
Verônica

REVISOR(A)
Lopes

ORADOR(A)

PRESIDENTE (DEPUTADO GERALDO MAGELA) - Deputada Lúcia Carvalho, a

palavra está com o Deputado Antônio José - Cafu, que já havia solicitado o uso da palavra

anteriormente.

Após a suspensão da sessão, a CPI será instalada. Vários Líderes Partidários e

Relatores farão uma reunião. No caso do Deputado Filippelli, membro da CPI, não há corno

participar de duas reuniões simultaneamente.

DEPUTADO ANTÔNIO JOSÉ - CAFU - Sr. Presidente, desisto da palavra.

DEPUTADA LÚCIA CARVALHO - Sr. Presidente, peço a palavra pela ordem.

PRESIDENTE (DEPUTADO GERALDO MAGELA) - Tem a palavra V.Exa.

DEPUTADA LÚCIA CARVALHO (PT. Pela ordem. Sem revisão da oradora.) - Sr.

Presidente, já temos uma proposta de encaminhamento feita pelo Deputado Filippelü,

juntamente com o Deputado Cafu. Talvez V.Exa. também concorde com isso.

PRESIDENTE (DEPUTADO GERALDO MAGELA) - Deputada Lúcia Carvalho,

estamos discutindo a proposta do Deputado Renato Rainha, a de reunir os Relatores e os

Líderes partidários.
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DATA

09, 10, 96
HORÁRIO INICIO

10h40'
SESSÃO/REUNIÃO

Extraordinária
QUARTO

15.4

TAQUIGRAFO(A)
Verônica

REVISOR(A)
Lopes

ORADOR(A)

DEPUTADA LÚCIA CARVALHO - Mas há um complemento. À tarde, na sessão

ordinária, traremos ao Plenário a data que os técnicos, juntamente com os representantes do

IPDF...

Nossa proposta, Sr. Presidente, é que possamos fazer um encontro agora pela

rnanhã. O representante do IPDF está se dirigindo para cá juntamente com os técnicos e os

Relatores.

PRESIDENTE (GERALDO MAGELA) - Deputada, a sessão extraordinária foi

instalada para votar o projeto. Se houver um acordo, queremos que ele seja feito na sessão

extraordinária. V.Ex9., como Líder do Governo, pode ouvir os técnicos do IPDF ou de onde

quer que seja,
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09 96
HORÁRIO INICIO

10h45min.
SESSÃO / REUNIÃO

Extraordinária.
QUARTO

16.1

TAQUIGRAFO(A)
Kenia

REVISOR(A)
Lopes

ORADOR(A)

ainda pela manhã. Podemos ter durante a instalação da CPI e em seguida conversar com os

Líderes e os com os Relatores e decidir ainda durante a sessão extraordinária. Não vamos

adiar para o período da tarde porque a sessão extraordinária está convocada com esta pauta.

DEPUTADO FILIPPELL1 - Sr. Presidente, peço a palavra pela ordem.

PRESIDENTE (DEPUTADO GERALDO MAGELA)- Tem a palavra V.Exa.

DEPUTADO FILIPPÊLLI (PMDB. Pela ordem. Sem revisão do orador.) - Eu

entendo que houve um encaminhamento bastante satisfatório que poderia ser feito a partir dos

Deputados do próprio Partido dos Trabalhadores: Deputado Cafu, Deputada Lúcia Carvalho e

outros Deputados - vamos dizer assim -, do bloco da Oposição, inclusive, com a presença do

Presidente do IPDF, Dr. Torelli, juntamente com os técnicos, Faremos ainda hoje essa reunião,

e tiraremos uma data final. Agora, Sr,. Presidente, o que quero traduzir e é muito importante

que seja dito claramente é que o PDOT ainda padece de erros, de dificuldades, inclusive para

a avaliação. Quanto ao trabalho que foi feito - quero parabenizar a equipe técnica que

trabalhou até o momento - que fez um esforço sobre-humano para superar determinadas

dificuldades - é fundamental para que seja preservada a qualidade de trabalho. Isso não é

desdouro nenhum, não é derrota nenhuma. É apenas um entendimento de alto nível. Isso,

sim, que é um acordo. A primeira coisa de que se precisa para um acordo é maturidade. É
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09, 101 96
HORÁRIO INICIO

lGh45min.
SESSÃO /REUNIÃO

Extraordinária.
QUARTO

16.2

TAQUIGRAFO(A)
Kenia

REVISOR(A)
Lopes

ORADOR(A)

preciso entender o momento em que ele pode ser cumprido ou não, Se esse acordo tivesse

qualquer indício de manobra para postergar a votação, V. Exa. teria razão. Eu seria o

primeiro aqui a dar a mão à palmatória. Mas nós estamos trabalhando juntos. Quando V.Exa.

faz colocações desse tipo, V, Exa. está criticando o trabalho que está sendo produzido, que

representa um verdadeiro sacrifício da equipe técnica, inclusive, superpartidário. Eu não vi em

momento nenhum qualquer ideologia partidária limitar ou não, aprovar ou não qualquer tipo de

emenda.

Está entendido que, com todo respeito a V.Exa., faremos uma reunião ainda

agora de manhã, o máximo no início da tarde, antes do início da sessão ordinária desta Casa,

junto com o Presidente do IPDF, Dr. Torelli, e os técnicos, para que seja tirada uma data que

viesse à votação, para concluirmos este trabalho. Esta é a melhor solução.

Sr. Presidente, o que não poder ficar é esse capricho de ainda hoje, ainda agora.

Isso não pode . V,Exa. está testemunhando o sacrifício de todos.

PRESIDENTE (DEPUTADO GERALDO MAGELA) - Deputado Filippelli, a

Presidência assumiu um compromisso com V. Exa. e com todos os Líderes de fazer a votação

na data estabelecida. E essa data é hoje.
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SESSÃO / REUNIÃO
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16.3

TAQUIGRAFO(A)
Kenia

REVISOR(A)
Lopes

ORADOR(A)

DEPUTADO FILIPPELLI - Sr Presidente, eu não entendo essa forma de

abordagem, nós estamos tratando de um PDOT do Distrito Federal. Não vejo como marcar

uma data e prejudicar um documento que irá balizar a vida de Brasília pelo uma simples

capricho de uma data.

PRESIDENTE (DEPUTADO GERALDO MAGELA) - Quero dizer a V.Ex3, que a

Presidência vai atender a solicitação do Deputado Peniel Pacheco, vai suspender a sessão

por vinte minutos, para que a CPI possa se reunir,- ao final dos vinte minutos nós retomaremos

a sessão. Tomei conhecimento, através da Deputada Lúcia Carvalho, de que o Presidente da

IPDF está se dirigindo à esta Casa e podemos ter uma proposta ainda durante a sessão

extraordinária.

Vamos retomar a sessão extraordinária dentro de a 20 minutos. Se então houver

um acordo, poderemos estabelecer o resultado; do acordo e se não houver, iremos tomar as

decisões que têm que se tomadas.

A Presidência, antes de suspender a sessão, quer registrar com satisfação a

presença dos alunos da 5a e 6a séries do Colégio Rodolfo Moraes Rego, acompanhados das

Professoras Míriam, Orientadora Pedagógica; Maria Núbia, Cristiane Mesquita e Monique

Oprafa.
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10h45min.
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16.4

TAQUIGRAFO(A)

Kenia
REVISOR(A)

Lopes
ORADO R(A)

Muito obrigado por suas presenças. Vocês poderão acompanhar agora uma CPI

e depois uma sessão da Câmara Legislativa. Sejam bem-vindos à Casa do Povo de Brasília.

A Presidência suspende a sessão por vinte minutos.

(Suspensa às 10h49miní a sessão é reaberta 12h05mín.)
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DATA
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HORÁRIO INICIO

12h05'
SESSÃO /REUNIÃO

Extraordinária
QUARTO

32.1

TAQUIGRAFO(A)
Ana Lúcia

REVISOR(A)
Edson

ORADOR(A)
Dep. Geraldo Magela

PRESIDENTE (DEPUTADO GERALDO MAGELA) - Está reaberta a sessão.

Convido o Deputado Marcos Arruda a secretariar os trabalhos da Mesa.

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados, para

verificação de quorum.

(Procede-se à verificação de quorum.)
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HORÁRIO INICIO

12h05'

SESSÃO/REUNIÃO

Extraordinária

QUARTO

32.2
TAQUÍGRAFO(A)

Ana Lúcia

REVISOR(A)

Edson

ORADOR(A)

Dep.

PRESIDENTE (DEPUTADO GERALDO MAGELA) - Nos termos do art. 77, § 3°

do Regimento Interno, constata-se que não há em plenário o quorum necessário à

continuação dos trabalhos.

Está encerrada a sessão extraordinária.

(Levanta-se a sessão extraordinária às 12h06min.)


